

# 温州公管处被曝“世袭招聘”

## 36名被曝光人员中,有15名为领导直系亲属

日前,网络上一则名为《曝60来位温州市交通系统干部家属被“内部招聘”,打造温州“世袭局”》的帖子引发网民关注。帖子爆料,浙江温州公路管理处9年来吸纳领导亲属60多人,还存在“量身定制”的“萝卜招聘”情况,引发了大量网民的议论。记者日前奔赴温州,就此事进行调查核实。

据新华社

### 曝光

## 温州公管处招聘搞“世袭”

5月21日,浙江温州知名论坛“703804”上出现一个名为《曝60来位温州市交通系统干部家属被“内部招聘”,打造温州“世袭局”》的帖子,帖子爆料称:温州市交通系统领导给子女、亲属在温州公路管理处(简称温州公管处)安排工作,且都属于事业编制,前后近9年,招进60多人。还特别爆料指出,公管处一位前任领导为使女儿进入单位,以旅游管理专业、女性、1982年5月1日后出生、有驾照等条件为她“量身定做”。

除此之外,帖子后面还附上了36位领导亲属名单,其中12位备注了领导姓名以及彼此关系,并注明名单还在不断更新中。

该帖“一石激起千层浪”,迅速被网民关注并大量转发。截至目前,转帖已达250余次,评论上千条,并引发了其他网民就此事件继续“抖出”更多领导亲属名单。

大部分网民对此直呼“夸张”。“时间如此之久,人数如此之多,胆子如此之大,真是耸人听闻。”一位温州当地网民说。网民“123”说:“领导的权利是老百姓赋予的,他们的孩子和亲属解决了就业,却让普通老百姓的孩子‘陪太子读书’,这说得过去么?”

### 调查

## 15名被曝光人员为领导亲属

温州市人事局、温州公管处相关负责人针对网曝“世袭招聘”一事予以否认,称公管处自2007年7月以来的公开招聘都是逢进必考,合法合规的,公管处没有参与招聘,都是由温州人事局统一组织。自2007年7月实施公开招聘以来,公管处只招收了事业编制26人,因此网贴所说的“9年,60多人”,并不完全符合实际情况,其中有些肯定是实施公开招聘人事改革前招收进来的。

但当记者追问被明确曝光的36位人员身份时,温州公管处政工科科长林光夫却不得不承认,这36人中有15人的确是温州交通系统领导直系亲属。而这15人中,有7人就确实来自从2007年起实施公开招聘招收的26人中,“他们确实是温州交通系统领导直系亲属。”

对于网民提及的一位公管处前任领导女儿“萝卜招聘”情况,即设置入聘条件是“旅游管理专业、女性、1982年5月1日后出生、有驾照等”,温州市人事局纪检组长张利军说,“招聘条件是由温州公管处拟定的”,只是经温州交通局审核,最后由温州人事局审批,“设定旅游专业是因为公管处发展旅游交通的需要,设定拥有驾照条件是因为执勤需要。”

但是,记者从温州市公管处了解到,该处至今未发展旅游交通事业,公管处也没外勤岗位和科室,该处的职能是指导、管理相关交通事务。

对此,有关方面负责人不得不承认这确实是“萝卜招聘”:一些领导在单位干了几十年,让子女进来是人之常情。不设这些条件她不一定能考上,设了自然把很多优秀大学生排除了。

### 回应

## 交通局表示尽快公布调查结果

对于直系亲属参与招聘的情况,林光夫的解释为:“这个不能说明问题,他们从小在父母耳濡目染下,立志报考交通系统,所以考上的人比较多,也是可以理解的。”

温州市交通局近日在网上发表声明,表示对网民反映的问题非常重视,已经成立调查开始工作,对网络上所声称的人员名单将逐一进行核查,一有结果,将第一时间向社会公布,接受公众监督。

温州市交通局新任局长黄荣定及副局长徐锦栋均表示,对于调查结果,如果属于正常途径进来的,还干部职工以清白;如果属于徇私舞弊、违纪进来的,按照党纪政纪规定,该解聘的解聘,该辞退的辞退,该问责的问责,该处分的处分,绝不心慈手软。

一位网民说,滥用权力导致入职“世袭”的人事不公挑动了大众的神经,政府理应查明真相。

有网民建议,一方面政府应该严肃处理违法人员,改革人事弊端,以防再犯;另一方面,应该进一步转变政府职能、扎紧制度“篱笆”、压缩“自由操作”空间、发挥并重视公众舆论的监督作用,用公平正义规避“世袭招聘”。

## 贵阳煤矿透水12人被困井下



救援人员进入事故矿井进行救援

据新华社电 截至昨晚18时30分发稿,29日发生在贵阳市金阳新区朱昌镇富宏煤矿的透水事故,经核实,仍有12名人员被困井下。事故调查组分析现场情况认为,这是一起典型的责任事故。

29日9时10分,贵阳富宏煤矿发生透水事故。记者从富宏煤矿透水事故现场抢险救援指挥部了解到,事故发生后,当地党委、政府立即组织实施抢险救援,并成立事故调查组展开调查。金

阳新区管委会宣传部部长罗毅介绍,当日15时,第一台水泵开始抽水,积水水位目前已下降1米。

在现场指挥救援的贵阳市市长李再勇说,目前,仍有12人被困井下,抢险救援工作正在紧张有序进行。

事故调查组分析现场情况认为,这是一起典型的责任事故,贵阳市、金阳新区立即启动了问责程序,待事故调查完毕后,将对相关责任人员进行处理。

## 山东淄博化工厂爆燃3死8伤

据新华社电 据山东省淄博市政府昨天上午介绍,当地一家化工厂28日晚发生爆燃事故,截至昨天上午11时已造成3人死亡,8人受伤。

28日21时31分,位于山东省淄博市桓台县唐山镇的山东宝源化工股份有限公司一车间发生爆

燃事故,当场造成2人死亡,1人重伤,8人轻伤。

事故发生后,淄博市、桓台县政府相关部门负责人第一时间赶到现场进行处置,受伤人员被迅速送往当地医院救治。重伤员经抢救无效死亡。事故原因正在调查中。

## 党校副校长指使外甥杀死校长

据《北京晨报》报道 原中国航天机电集团第二研究院党校副校长陈根长因对学校不满,竟然指使其外甥吴亚彬将校长谢某杀害。吴亚彬的帮手杨西占逃亡11年后归案。前天记者获悉,北京市一中院判处杨西占死缓。

法院查明,被告人陈根长因被免去副校长职务以及对本单位民主测评、奖金发放等涉及其个人的问题有看法,而对校长谢某不满,开始蓄意对谢某进行报复。陈根长勾结在北京打工的外甥吴亚彬察看党校办公楼,向吴亚彬指认了谢某办公室的位

置并说明谢某平时离开办公室的时间等情况。

1999年7月22日下午,吴亚彬勾结同村农民杨西占携带作案工具,进入党校办公楼。他们按照陈根长的授意,敲门进入谢某办公室,谎称想要租、买党校在外地的房子。

在交谈中,吴亚彬趁谢某不备,搂住谢某的颈部,杨西占用螺纹钢钎猛击谢某的头部数下。最终,谢某身亡。2001年,北京市一中院对陈根长及其外甥吴亚彬判处死刑。案发后,杨西占逃亡在外。直到去年,杨西占才归案。

## 博士丈夫硕士妻因抢遥控器离婚

据《京华时报》报道 博士丈夫和硕士妻子因看电视时抢遥控器发生争执。丈夫称,厮打之中,妻子用头上发卡割断了其手筋,因此起诉要求和妻子离婚。昨天记者获悉,北京房山法院燕山法庭判决两人离婚。

王先生和苏女士都是32岁,两人在2006年网络交友相识,随后确立恋爱关系,2009年两人结婚。王先生称,去年年底,他在单位加了一天班,回家刚打开电视看了几分钟,妻子就抢过遥控器要换台,两人因此发生口角并撕扯起来。妻子跑到阳台上喊叫,王先生试图把妻子拉回房间,但妻子用头上的发卡将他的右手划伤,造成他右中指

肌腱断裂,右环小指等裂伤。

王先生说,手术前后,妻子对他不管不问,两人恋爱时主要通过网络交流,婚后发现因生活习惯和性格差异经常争吵,现在已分居一年多。他还向法院提交了双方多次争吵的录音证据资料。

苏女士则称,丈夫的手是在两人推搡中碰上门把手弄伤的,不是她故意用发卡割伤。

法院认为,两人虽然系自由恋爱、自主结婚,但因双方婚后不注重培养夫妻感情,不能正确处理家庭矛盾常发生争执,致王先生身体受到伤害,最终导致夫妻感情彻底破裂,因此判决王先生与苏女士离婚。